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Biatobrzegi, 26.11.2020 r.

GOPS-0A.261.P1.2020

Oferenci, ktorzy pobrali Specyfikacje Istotnych
Warunkéow Zamoéwienia

dot. przetargu nieograniczonego na wykonanie zadania pn. ,Przygotowanie i dostarczenie
positkow do Osrodka Wsparcia w Korniaktowie Pofudniowym dla uczestnikow projektu ,Strefa

Nestora II””

W odpowiedzi za zapytanie Wykonawcy z dnia 23.11.2020 r. Gminny Osrodek
Pomocy Spotecznej w Biatobrzegach udziela niniejszych odpowiedzi i wyjasnien:

1. Prosze o podanie ilosci positkow za ostatnie 6-mcy.
Odpowiedzi: llos¢ positkéw za ostatnie 6 miesiecy wynosita 2301 szt.

2. Zamawiajacy w punkcie 4 pisze, ze positki muszg by¢ dostarczone miedzy godzing
12:50-13:10. Prosze o wprowadzenie zapisu dopuszczajgcego dostarczanie positkow

do godziny 13:30.

Odpowiedi: Zamawiajagcy nie wyraza zgody na wprowadzenie zapisu
dopuszczajacego dostarczanie positkow do godziny 13:30.

3. Czy Zamawiajgcy wyraza zgode na przesytanie do akceptacji jadtospiséw 14 dniowych?
Uktad jadtospisow na okres od poniedziatku do pigtku, pozwala na doktadniejsza
analize planowanych positkow

Odpowiedz: Zamawiajgcy nie wyraza zgody na przesytanie do akceptacji jadtospisow
14 dniowych.

4. Czy Zamawiajacy wyraza zgode na odbidr odpadéw pokonsumpcyjnych w dniu
poprzedzajgcym dostarczenie positkdw?

Odpowiedi: Zamawiajgcy nie wyraza zgody na odbidér odpadow pokonsumpcyjnych
w dniu poprzedzajacym dostarczenie positkow.
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5. Czy w zwigzku ze stanem epidemii Zamawiajacy zgodzi sie na zmiane miejsc

produkcyjnych, w zwigzku z mozliwym zamknieciem kuchni z powodu kwarantanny
pracownikow?

OdpowiedZ: Zgodnie z zapisami SIWZ przedmiotem zamdwienia jest usfuga
obejmujaca przygotowanie i dostarczenie positkéw do Osrodka Wsparcia
w Korniaktowie Potudniowym. Zamawiajagcy nie wymaga okreslenia miejsca
przygotowania positkow.

Wnosimy o wyrazenie zgody na zatrudnienie pracownikéw na umowe zlecenie
wytacznie w przypadku nagtych i niespodziewanych nieobecnosci, pracownika
zatrudnionego na umowe o prace, wynikajacych z przyczyn losowych (m.in. zwolnienia
lekarskie, porodu, urlopu na zgdanie).

Uzasadnienie: Koniecznos$¢ zachowania wymogu zatrudnienia wytgcznie na umowe o
prace w sytuacjach losowych, zdarzeniach niemoiliwych do przewidzenia jest
nierealne. Wykonawca nie jest w stanie przewidziec ile oséb bedzie w danym okresie
czasu np. na zwolnieniu lekarskim. Zatrudnienie na umowe o prace poprzedzane jest
spetnieniem szeregu wymagan m. in. wykonaniem i dostarczenia badan lekarskich z
zakresu medycyny pracy, czy szkolern BHP, co w sytuacjach nagtych jest nierealne i
wymaga dodatkowego czasu. W zwigzku z powyzszym wnosimy jak na wstepie.

Odpowiedi: Zamawiajacy nie wyraza zgody na zatrudnienie pracownikéw na umowe
zlecenie. Zatrudnianie os6b na umowe o prace jest wymogiem koniecznym ze
wzgledu na to, ze realizacja zadania, ktorego dotyczy przetarg bedzie finansowana ze
srodkdéw unijnych. Wytyczne w zakresie kwalifikowalnosci wydatkéw naktadajg
obowigzek na Zamawiajacego, aby pracownicy Wykonawcy realizujgcego
zamowienie byli zatrudniani na umowe o prace.

Zwracamy sie z prosha o wprowadzenie w wzorze umowy zapisu umozliwiajacego
stronom rozwigzanie umowy z 1 miesiecznym okresem wypowiedzenia. Proponujemy
wprowadzenie nastepujgcego zapisu: ,Kazda ze stron moze wypowiedzie¢c umowe z
waznych powodow z zachowaniem 1 miesiecznego okresu wypowiedzenia.”

W momencie zawierania umowy strony nie s3 w stanie przewidzie¢ wszystkich
okolicznosci oraz czynnikdow mogacych mie¢ negatywny wptyw na wykonywanie
zobowigzarn umownych dla kazdej ze stron, jak réwniez w sposéb kompleksowy i
wyczerpujacy uregulowac procedury postepowania w takich wypadkach,
Wprowadzenie mozliwosci rozwigzania umowy za wypowiedzeniem ma na celu
stworzenie podstaw prawnych do zakoriczenia stosunku prawnego pomiedzy
stronami, jezeli z okre$lonych powoddéw nie s3 one zainteresowane dalszym
kontynuowaniem wspétpracy na dotychczasowych warunkach. Majgc na wzgledzie
dynamike zycia gospodarczego, czyli pojawianie sie nowych technologii wykonywania
zamdwien, czy tez nowych $rodkéw, moze po kilku latach dojs¢ do sytuacji, gdy jedna
ze stron w tym rowniez zamawiajgcy bedzie chciat skorzysta¢ z jednostronnego
uprawnienia do zakonczenia umowy przed uptywem jej obowigzywania.
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Odpowiedi: Zamawiajacy nie wyraza zgody na wprowadzenie we wzorze umowy
zapisu umotzliwiajgcego stronom rozwigzanie umowy z 1 miesiecznym okresem
wypowiedzenia. Jednoczesnie Zamawiajacy wyraza zgode i wprowadza do wzoru
umowy stanowigcego zatgcznik nr 6 do SIWZ zapis: ,Kaida ze stron moie
wypowiedzie¢c umowe z wainych powodow z zachowaniem 3-miesigcznego okresu
wypowiedzenia.”

Obowigzujgce przepisy ustawy prawo zamowierl publicznych nie zawieraja w tym
zakresie zadnych zakazéw. Z tresci art. 36b p.z.p. regulujgcego wprowadzanie
podwykonawcow wynika, iz obowigzek wskazania nazw podwykonawcow dotyczy
jedynie podwykonawcoéw znanych na etapie sktadania oferty. Na etapie sktadania ofert
Wykonawca nie zawsze jest w stanie poda¢ doktadnych danych podwykonawcy z
ktorego ustug bedzie korzystat. Dopiero w trakcie realizacji zamowienia na potrzeby
nalezytego wykonania ustugi Wykonawca moze skorzystaé z ustug podwykonawcy, a
co za tym idzie przekaza¢ Zamawiajagcemu wymagane dane i informacje o
podwykonawcy (zgodnie z art. 36b ust.1a P.zp.). W zwigzku z powyzszym prosimy o
potwierdzenie czy Wykonawca dobrze rozumie, ze obowigzek wskazania nazw
podwykonawcdéw oraz zataczania JEDZ dotyczy jedynie tych, znanych na etapie
sktadania oferty, ktorzy w szczegdlnosci udostepniaja swoje zasoby lub ktdérych
wykonawca bedzie chciat uwzgledni¢ w wyjasnieniach niskiej ceny?

Odpowiedi: Zamawiajacy wymaga, aby Wykonawca, ktéry zamierza wykonywac
czynnosci objete niniejszym zamowieniem przy pomocy podwykonawcow wskazat
czes¢ (czesci) zamodwienia, ktorg (ktore) Wykonawca ma zamiar powierzyé
Podwykonawcy, natomiast w przypadku, gdy Wykonawca w celu wykazania
spetniania warunkéw udzialu w postepowaniu powotuje sie na zasoby
Podwykonawcy winien dodatkowo wskaza¢ nazwe Podwykonawcy, z ktdrego
zasobow zamierza korzystac przy realizacji zamodwienia.

Wnosimy o zmiane o 50% wysokosci kary umownych o ktérych mowa w umowie.
W doktrynie prawa zamowien publicznych oraz w aktualnym orzecznictwie Krajowe;j
Izby Odwotawczej przy Prezesie Urzedu Zamoéwien Publicznych dominuje poglad, ze
ustanawianie przez zamawiajacego w umowie razaco wysokich kar umownych uznaé
nalezy bezwzglednie za naruszenie zasad zachowania uczciwej konkurencji wyrazonej
w przepisie art. 7 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. prawo zamowien publicznych (tekst
jednolity Dz. U. z 2006 roku, nr 164, poz. 1163 z pdin. zm.), ktére moze byc
uzasadniong podstawa do zadania uniewaznienia postepowania o udzielenie
zamowienia publicznego w trybie art. 93 ust. 1 pkt. 7 ustawy prawo zamédwien
publicznych z uwagi, iz postepowanie jest obarczone wadg uniemozliwiajacy zawarcie
waznej umowy w sprawie zamowienia publicznego. Stanowisko powyzsze znajduje
petne potwierdzenie m.in. wyroku Krajowej lzby Odwotawczej z dnia 31 lipca 2015 r.
sygn. akt: KIO/1519/15. Zwazy¢ bowiem nalezy, ze kara umowna (odszkodowanie
umowne) ze swojej istoty ma charakter wytgcznie odszkodowawczy i kompensacyjny,
a nie zas prewencyjny.
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Odpowiedi: Zamawiajgcy nie wyraza zgody na zmiane wysokosci kar umownych,
o ktérych mowa w § 6 ust. 1 oraz w w § 6 ust. 2 pkt b) we wzorze umowy, ktory
stanowi zatgcznik nr 6 do SIWZ. Jednoczesnie Zamawiajacy wyraia zgode i zmienia
zapis w § 6 ust. 2 pkt a) we wzorze umowy, ktdry uzyskuje brzmienie:

»Wykonawca zaptaci Zamawiajgcemu kary umowne za:
opdinienie w wykonaniu przedmiotu umowy w wysokosci 5% wynagrodzenia
naleznego za positki w danym dniu,”

W zwigzku z panujacg pandemig COVID- 19 prosimy Zamawiajgcego o wprowadzenie
do SIWZ ponizszego zapisu: " w sytuacji gdy Zamawiajgcy zamowi w okresie panowania
pandemi COVID - 19 w ciggu miesigca XX% szacowanej w SIWZ ilosci osobodni zaptaci
Wykonawcy kwote faktury za petng pule szacowanych osobodni w ciggu miesigca,
pomniejszong o kwote ktéra bedzie stanowi¢ sume wsadu do kotta za osobodni
brakujgce do szacowanej w SIWZ ilosci osobodni"

Odpowiedi: Zamawiajacy nie wyraza zgody na wprowadzenie do SIWZ powyiszego
zapisu. Zamawiajacy bedzie pfacit tylko za wykonane i dostarczone positki.

W zwigzku z panujacg pandemig COVID- 19 prosimy Zamawiajgcego o potwierdzenie,
ze w celu zachowania zasady jawnosci otwarcia ofert, zgodnie z art. 86 ust 2 PZP
umozliwi Wykonawcom uczestnictwo w otwarciu ofert. W razie odpowiedzi
negatywnej na powyzisze prosimy zgodnie z pogladem doktryny prawa zamowien
publicznych o podanie linku z adresem strony internetowej, gdzie bedzie mozliwos¢
obejrzenia relacji online z otwarcia.

Odpowiedi: Otwarcie ofert jest jawne. Zamawiajacy umotliwia udziat oferentéw
w otwarciu ofert przy zachowaniu zasad obowigzujgcego rezimu sanitarnego.

W zwiazku z opublikowaniem w Dzienniku Ustaw Rzeczypospolitej Polskiej, dnia 31
marca 2020 r. pod poz. 568 ustawy z dnia 31 marca 2020 r. o zmianie ustawy o
szczegblnych rozwigzaniach zwigzanych z zapobieganiem, przeciwdziataniem i
zwalczaniem COVID-19, innych chordéb zakainych oraz wywotanych nimi sytuacji
kryzysowych oraz niektérych innych ustaw (dalej: "Ustawa"), Prosimy o wprowadzenie
do projektu umowy zapiséw zgodnie z propozycja ponizej:
Zamawiajacy, po stwierdzeniu, ze okolicznosci zwigzane z wystgpieniem COVID-19, o
ktérych mowa w ust. 1, moga wptynac lub wptywajg na nalezyte wykonanie umowy, o
ktérej mowa w ust. 1, moze w uzgodnieniu z wykonawcg dokonac zmiany umowy, o
ktorej mowa w art. 144 ust. 1 pkt 3 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. — Prawo zamowien
publicznych, w szczegdlnosci przez:
1. zmiane terminu wykonania umowy lub jej czesci, lub czasowe zawieszenie
wykonywania umowy lub jej czesci,
2. zmiane sposobu wykonywania dostaw, ustug lub robét budowlanych,
3. zmiane zakresu S$wiadczenia wykonawcy i odpowiadajacg jej zmianeg
wynagrodzenia wykonawcy - o ile wzrost wynagrodzenia spowodowany kazdg
kolejng zmiang nie przekroczy 50% wartosci pierwotnej umowy
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Odpowiedi: Zamawiajacy nie wyraza zgody na wprowadzenie powyiszych zmian do
projektu umowy. Okreélona w projekcie umowy ilog¢ positkéw jest iloscia
szacunkowa. Informacja o zamawianej dziennej liczbie positkéw zgodnie z § 2 wzoru
umowy bedzie podawana codziennie do godz. 9%, 7 tytutu Zmniejszenia liczby
zamawianych positkéw Wykonawcy nie przystuguje wzgledem Zamawiajacego zadne
roszczenie.

Powotujac sie na jawnoé¢ zamowier publicznych prosimy o podanie jaka kwote pfaci
obecnie Zamawiajacy za wykonanie przedmiotowej ustugi oraz jaka firma realizuje
zamodwienie?

Odpowiedz: Obecnie Zamawiajacy za wykonanie przedmiotowej ustugi ptaci 19 zt za
jeden positek brutto. Firma realizujacg zaméwienie jest firma USLUGI CATERINGOWE
SPOtKA CYWILNA adres 37-111 Rakszawa 350A (wczesniejsza nazwa: Tygrysek s.c.
Elzbieta Walawender i Maria Golenia adres 37-111 Rakszawa 350A).
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